Matematyka Dyskretna — materiaty ¢wiczeniowe PJWSTK @

TEST PRZYKLADOWY

Imie i nazwisko:
Numer indeksu:

Numer grupy:

Test jest testem wielokrotnego wyboru (tzn. wszystkie kombinacje odpowiedzi sa mozliwe). Pytanie jest
uznane za poprawnie rozwigzane wttw, gdy wszystkie podpunkty w pytaniu maja zaznaczone wlasciwe
odpowiedzi. Odpowiedzi “+” oraz “-” prosze zaznaczaé przy kazdym podpunkcie pytania w stosownym
miejscu - wewnatrz nawiasu kwadratowego poprzedzajacego tresé | I Zycze powodzenia.

1. Ktoére z ponizszych zdan jest prawdziwe:

(a) [ 23 UN=N
(b) [ (2,3) & N=N\{2,3)
(©) [1{2,3)\N=(2,3)

2. Niech ¥ = {a} oraz X = {w € £* : |w| < 3}, wtedy:

(a) [ P(X) = {a,aa,aaa}
(b) [+] [P (X)[ = 16
(¢) [+] X e P(X)

3. Niech A; = {—i,i}, B; = [—i,1i], wtedy:

o11(04)(0n) -
w11 (Ua) () -2

4. Niech A = {0, {0}, {0, {0}}}, wtedy:

(a) [ P(A) = {0, {0}, {0,{0}}, {0, {0}, {0, {0} } }}
(b) [P (A) =4
(©) [+] [P (A)] =8

5. Niech P (X,,) oznacza zbiér potegowy n-elementowego zbioru X,,, wtedy:
(a) [+] jezeli A3 C By, to P (Ag) CcP (B4)
(b) [7] Jezeh A3 - B4, to P (P (Ag)) o P (B4)
(©) [ D I1P(Xy)| =2
i=0

6. Niech A ={0,{0},{0,{0}}}, B=1{1,2,3,...,10}, wtedy:
() [1] 1A % Bl = B x A
() [114 % B =40
(c) [+ [P (A)]-|P(B)

=|P(AUB)
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7.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Czy istniejg zbiory A, B oraz C takie, ze ANB#0, ANC=0i(ANB)\C =10
(a) [-] Tak, dla dowolnych zbiorow A, Bi C

(b) [] Tak, dla pewnych zbiorow A, Bi C

(c) [+] Nie

. Niech A, B oraz C beda dowolnymi zbiorami. Ktore z ponizszych zdan jest prawdziwe:

(a) [ (A\B)uB=A4
(b) [+] (A®@B=AaC)— (B=C)
() [+ An(BaC)=(ANnB)& (ANC)

. Jezeli macierz binarna M reprezentuje relacje » w zbiorze n-elementowym, to:

(a) [] macierz M jest macierza kwadratowa rzedu n?
(b) [+] macierz M jest symetryczna wzgledem diagonalnej gdy relacja r jest symetryczna i spdjna

(¢) [] macierz M jest symetryczna wzgledem diagonalnej gdy relacja r jest przechodnia
Niech U = {0, 1,2}, wtedy:

(@) Hr={(6,4)eU?:i=j}=1{(0,0),(0,1),(0,2),(11)}
() [+ r={(@i,4) e U?:i* + j* =2} = {(1,1)}
(¢) [+ 7 ={(i,j) € U? :i=max ({1, j})} = {(1,0),(1,1),(2,2)}
Niech uniwersum relacji r bedzie zbior wszystkich stow nad alfabetem > = {0, 1}, wtedy:
(a) [] jezeli relacja r jest przeciwzwrotna, przeciwsymetryczna i przechodnia, to r jest zbiorem
skoniczonym

(b) [+] jezeli relacja r jest symetryczna i przeciwsymetryczna, to v jest zbiorem skoriczonym

(c) [] jezeli relacja r nie jest spdjna, to r jest zbiorem skonczonym
Relacja r = {(4,j) € Nx N: (i-7) mod 3 =1} jest:
(a) [] przeciwzwrotna

(b) [+] symetryczna

(c¢) [-] antysymetryczna
Niech U = N x N bedzie uniwersum relacji r, wtedy:
(a) [+] jezeli 7 = 0, to r jest relacja antysymetryczna, przechodnia

(b) [+] jezeli r = {(a,b) € U : (a +b) mod 2 = 1}, to r jest relacjg zwrotng lub symetryczng
(c) [+] jezeli r = {(a,b) € U :a=1Ab>a}, tor jest relacjy przeciwzwrotna lub sp6jna

Niech r; bedzie relacja zwrotna i symetryczng oraz ro bedzie relacja symetryczna i przechodnia,
wtedy:

(a) [-] m1 Nre jest relacja zwrotna, symetryczna i przechodnia

(b) [-] 1 Urs jest relacja zwrotna, symetryczna i przechodnia

(c) [ r1 ® r2 jest relacja zwrotna, symetryczna i przechodnia
Dla dowolnej relacji r zdefiniowanej nad niepustym uniwersum prawda jest, ze jezeli relacja r jest:

(a) [-] antysymetryczna, to nie jest symetryczna
(b) [] przeciwzwrotna, to nie jest przechodnia

(¢) [-] spojna, to jest przechodnia i antysymetryczna
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16. Ktore z ponizszych zdan jest tautologia rachunku zdan:

(@) [+] (pVv(gVvr)) = ((pVqg Vr)
() [+] (p — q) < (=g — —p)
(¢) [+l (pAq) < = (p— —q)

17. Niech p, g, 7 beda zmiennymi zdaniowymi, wtedy:

(a) [+]jezelip=qig=r,top—qiq—r
(b) []jezelip — q i q — r, to zdanie p < r jest zawsze prawdziwe

(c¢) [-]jezelip — qip — 7, to zdanie g < 7 jest zawsze prawdziwe
18. Niech p < q oraz ¢ — r i r beda zbiorem przestanek, wtedy:

(a) [+] zbior ten jest niesprzeczny

(b) [] wnioskiem ze zbioru przestanek jest stwierdzenie p A ¢

(c) [] wnioskiem ze zbioru przestanek jest stwierdzenie r — p

19. Rozumowanie ,Jesli dana wej$ciowa programu P spelnia warunek Q, to spelnia tez warunek R.

Zatem, jezeli dana wej$ciowa programu P nie spelnia warunku Q, to nie spelnia tez warunku R”,
jest:

(a) [-] poprawne

(b) [+] niepoprawne

(¢) [] bez sensu
20. Dla ktoérego z ponizszych stwierdzen istnieje kontrprzyklad:

(a) [+] jezelia e Nib e Z, to a-|b| <c, gdzie ¢ dowolna liczba naturalng
(b) []jezelia e Nibe Z, to a-|b] > ¢, gdzie ¢ dowolng liczba catkowita ujemna
(¢) [ vz = z wtedy i tylko wtedy, gdy z > 0, gdzie x,z € R
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